

皖能电力
增发募资18亿

证券时报记者 刘思辰

皖能电力(000543)今日公告拟定向增发募资不超过18亿元,用于发电机组扩建工程及股权转让。

皖能电力拟向不超过10名特定投资者发行不超过3.8亿股A股,公司控股股东安徽能源集团有限公司拟认购的股份数不低于公司本次发行股份总数的10%,不超过30%。定价基准日为公司第六届董事会第二十五次临时会议决议公告日,发行价格下限为定价基准日前20个交易日公司股票交易均价的90%,即4.74元/股。

公司拟以不超过8.4亿元募集资金,用于合肥电厂6号机组(1×600MW)扩建工程项目,该项目动态总投资21.3亿元,是为了满足安徽省尤其是皖中地区用电负荷增长的需求,改善皖中地区的供电能力和供电质量。该项目预计建设周期18个月,6号机建成投产后,皖能合肥公司装机总容量将达到1200MW。

同时,皖能电力将收购安徽省能源集团所持有的安徽电力燃料有限责任公司80%股权、临涣中利发电有限公司50%股权及核电秦山联营有限公司秦山二期2%股权。

皖能电力表示,上述收购项目完成后,公司将进一步优化现有的资产结构、保障燃料采购渠道,降低经营风险,提高盈利能力。

洪城水业 *ST宝诚
定向增发筹集流动资金

证券时报记者 建业

洪城水业(600461)和*ST宝诚(600892)今日同时公布了定向增发预案,巧合的是,两家上市公司均拟向控股股东或关联方增发全部股票,同时募集资金也主要涉及补充流动资金或偿还银行贷款。

洪城水业拟向控股股东南昌水业集团有限责任公司定向增发股份,募集资金3至5亿元。此次增发底价为6.89元/股,增发数量介于约4354万股至7257万股之间。募投项目是补充流动资金1.93亿元、偿还银行贷款和委托贷款3.07亿元。

洪城水业表示,由于公司需要不断新建供水管网并对存在安全隐患的管网进行改造,实现对原有市场区域的深度开发,公司预计每年需要支出2亿元以上。同时,公司一直致力于通过新建水厂、收购等方式对尚未进入的市场区域进行开拓,因此公司需要获得资金以支持公司的业务拓展。此次非公开发行股票完成后,洪城水业资本金实力将显著增强,净资产规模得到明显提高,将有利于公司主营业务的发展。

*ST宝诚则向控股股东深圳市钜盛华实业发展有限公司和关联方傲诗伟杰有限公司增发6000万股A股,两者全部以现金认购,发行价格为8.83元/股。

其中,钜盛华实业认购3500万股,傲诗伟杰认购2500万股。此次非公开发行股票计划募集资金约5.3亿元,扣除发行费用后将用于补充公司流动资金。傲诗伟杰是公司董事、总经理姚建辉全资拥有的有限责任公司。

中南传媒
与长沙海关签合作备忘录

证券时报记者 建业

为支持湖南文化产业的发展,构建诚信和谐的合作关系,中南传媒(601098)与长沙海关共同签署了合作备忘录。

据备忘录,长沙海关将对中南传媒重大文化活动、重大产业项目、大批量进出境货物和物品积极提供政策咨询和通关便利;对中南传媒技术改造所需进口的印务设备,经项目主管部门同意后,及时审核办理减免税审批手续;积极配合有关部门报请增设湖南省中西部优势文化产业条目,帮助中南传媒正确适用国家中西部地区的扶持政策;对中南传媒进出口图书、杂志、期刊等,提供上门验放等通关便利;对中南传媒开展的图书服务外包和加工贸易业务,积极给予通关政策方面的指导和扶持;积极鼓励支持中南传媒“走出去”发展战略,为中南传媒在海外投资、兼并、设厂等活动提供政策支持;加强对中南传媒知识产权海关保护。

同时,中南传媒将积极宣传海关政策法规,依法做好公司进出口业务。

备忘录有效期为5年,到期前可以续签新的合作备忘录。

汉森制药确认副董事长陈水清被捕

部分原因或为陈水清曾在创投业务中谋取不正当利益

证券时报记者 建业 蒋晔

汉森制药(002412)一纸公告,让复兴集团创业投资管理有限公司原总裁陈水清被捕一事得到了官方证实。据记者了解,陈水清被捕的部分原因可能是其在从事创投业务过程中与标的企业发生了不正当利益关系。

汉森制药今日公告称,接到第二大股东上海复星医药产业发展有限公司的通知,其推荐的董事(兼公司副董事长)陈水清,因个人涉

嫌违法,已被上海市公安机关批准逮捕,目前案件正在侦查过程中。因陈水清不能正常履行董事职务,公司将根据有关规定及程序,尽快更换董事。

汉森制药董秘刘厚尧在接受证券时报记者采访时表示:“上市公司层面并不了解陈水清被捕的具体原因。”而复星创投方面则表示,陈水清的确是公司原总裁,但因涉嫌个人犯罪,现已移交司法机关处理,由于案件仍在处理中,复星方面不便就事件进

行评论。目前复星创投及其投资企业经营管理情况正常,未受其影响,现已任命刑世平为复星创投总裁。复星创投表示,时刻保护投资者、被投资企业的权益,是公司的第一要务。

据记者从有关渠道了解的情况,陈水清被捕的部分原因可能是在从事创投业务的过程中与被投资方串通联合抬高投资价格,并以此谋取私利。复星创投方面则是在内部审计时发现了上述情况,并向有关部门举报。对陈水清的调查很可能早在

2011年12月份就已展开。

公开资料显示,陈水清在加入复星前,曾在北京建昊生物医药股份有限公司历任投资经理、副总经理、总经理。随后,担任上海海欣资产有限公司副总经理兼上海创生生物公司总经理。2007年,陈水清进入上海复星医药(集团)股份有限公司任投资总监,先后完成了对汉森制药等公司的投资。2009年兼任上海复星创业投资管理有限公司常务副总裁,后任复兴集团投资总监、复星创投总裁。

除了汉森制药,陈水清还在多家上市公司中担任职务,并在近期先后淡出了这些公司。东富龙(300171)在2011年12月公告称:陈水清因工作调整原因,辞董事职务,且不再担任公司任何职务。”

今年2月10日,佳士科技(300193)公告称,由于第一届董事会董事陈水清连续两次缺席公司董事会会议,也不委托其他董事出席会议,影响了公司董事会的正常运行。提请公司股东大会免除陈水清第一届董事会董事职务。

股价大幅反弹 重庆啤酒提示疫苗项目风险

两组临床研究是否继续将以各自临床试验总结报告为依据

证券时报记者 建业

重庆啤酒(600132)今日公布了治疗用(合成人)乙型肝炎疫苗研究进展情况。预计4月份北大组将发布临床总结报告,浙大组临床研究仍未结束。同时,重庆啤酒明确两份临床试验总结报告是决定两个小组后续研究是否继续的依据。项目研发过程仍存在较大风险,具有重大不确定性。

值得注意的是,重庆啤酒昨日以涨停报收,自双盲实验结果公布后最低点计算,公司股价已接近翻倍。

重庆啤酒的公告显示,以北京大学人民医院为组长单位的“治疗用(合成人)乙型肝炎疫苗治疗慢性乙型肝炎的疗效及安全性的随机、双盲、多中心Ⅱ期临床研究”的研究目的是扩展临床应用范围的研究。截至目前尚在相关临床试验医院进行临床试验。

重庆啤酒表示,公司将根据北大组临床试验总结报告的意见对是否继续进行该临床研究进行评判。假若北大组临床研究不再继续进行后续临床研究,在目前进行的浙大组临床研究目前处于进行临床试验总结报告编制作阶段,按照初步工作计划将于4月份完成临床试验总结报告。

同时,以浙江大学医学院附属第一医院为主要研究者的“治疗用

(合成人)乙型肝炎疫苗联合恩替卡韦治疗慢性乙型肝炎患者的疗效及安全性的随机、双盲、多中心Ⅱ期临床研究”的研究目的是扩展临床应用范围的研究。截至目前尚在相关临床试验医院进行临床试验。

重庆啤酒表示,公司将根据北大组临床试验总结报告的意见对是否继续进行该临床研究进行评判。假若北大组临床研究不再继续进行后续临床研究,在目前进行的浙大组临床研究目前处于进行临床试验总结报告编制作阶段,按照初步工作计划将于4月份完成临床试验总结报告。

岳阳兴长胃病疫苗将实施产业化

岳阳兴长(000819)公告,参股31.64%的子公司芜湖康卫生物技术有限公司将实施“口服重组幽门螺杆菌疫苗”(胃病疫苗)项目的产业化工作。

芜湖康卫先按照160万人份/年的产能实施胃病疫苗的产业化工作,投资3.93亿元。该项目正常年销售收入为6.04亿元,达产后平均利润总额2.96亿元,所得税享受“三免三减半”优惠,法定盈余公

积金按税后利润的10%计取。所得税后生产期平均利润为2.7亿元。

芜湖康卫拟以自有资金投入约1.3亿元,其余资金拟通过政府资金扶持和项目贷款、融资租赁等解决。该项目预计2012年1月开始设计,2014年2月前完成土建施工、净化工程及内部装修、设备运行调试及验证;2014年8月前完成试生产;2015年6月前完成申请药品批准文号及GMP认证。(刘思辰)

澄清公告掐架 一条会计准则两种结论

证券时报记者 刘思辰

今日,针对一篇媒体报道,一汽轿车(000800)、*ST盛润A(000030)、一汽夏利(000927)同时发布了澄清公告。意想不到的是,上述澄清公告不但没能起到拨云见日的效果,反而使得一汽轿车与*ST盛润A互为反证,会计准则也沦为“在谁手里就为谁所用”的“尚方宝剑”。

近日,有媒体报道称,*ST盛润A于2011年2月10日披露的重大资产重组相关材料中,吸收合并对象富奥汽车零部件股份有限公司披露的与一汽轿车、一汽夏利之间销售商品的关联交易,与一汽轿车、一汽夏利2009年、2010年年度报告中披露的向富奥公司采购商品的关联交易之间存在重大差异。一汽夏利的问题是数据对不上,而一汽轿车2010年年报披露称公司未与富奥公司发生关联交易。

关于数据对不上的问题,似乎很好解释,一汽夏利和*ST盛润A均在澄清公告中表示,其中差额主要为交易双方记账时间的差异导

致。而另一个问题,即一汽轿车和富奥公司之间是否存在关联交易,澄清公告就有些让人啼笑皆非了。

据了解,2009年和2010年末,一汽轿车的控股股东一汽集团持有富奥公司35%的股权,对其具有重大影响,富奥公司是一汽集团的联营企业。一汽轿车在澄清公告中否认了与富奥公司的关联关系,一汽轿车引用了《企业会计准则第36号——关联方披露》中规定的关联方关系,认为公司与富奥公司的关系未包括在列举的条款中;同时还表示,一汽轿车与富奥公司采购交易业务中98%以上来源于富奥公司的子公司。

巧合的是,*ST盛润A的澄清公告中引用了同一条会计准则条例来为自己证明,但得出的结论却完全相反。*ST盛润A重组方富奥公司坚持将一汽轿车、一汽夏利认定为关联方。*ST盛润A表示,本次重大资产重组完成后,一汽集团将持有*ST盛润A 49.31%的股权,一汽集团对富奥公司实施重大影响,一汽集团分别持有一汽轿车



援引同一条会计准则,一汽轿车认为自己和富奥公司不存在关联关系,*ST盛润A得出的结论则相反。

Photex/供图

53.03%的股份和一汽夏利47.73%的股份,均为其控股股东,故富奥公司将一汽轿车和一汽夏利也认定为关联方。按照相关规定,并且考虑富奥公司与一汽集团及其子公司交易的重要性,富奥公司对关联方关系及交易进行了充分披露。

同一条准则条例,两家公司居然可以引用得出完全相反的结论,不由令人怀疑,究竟是其中一家公司理解有误,还是条例本身模棱两可?业内人士认为,无论究竟有无“关系”,在披露澄清公告之时,双方都应仔细核对,协商一致才好。

福建水泥携手南方水泥 中国建材整合市场

证券时报记者 建业

各路水泥诸侯在全国范围内的跑马圈地仍在持续。福建水泥(600802)公告近日与中国建材03323.HK)控股子公司南方水泥有限公司在福州签署了合作框架协议,这是中国建材继去年底组建西南水泥有限公司之后,在水泥领域最新一次的出手。

根据上述框架协议,福建水泥将注册成立“福建省建福南方水泥有限公司(建福南方公司)”,待条件成熟时福建水泥以现有

时,在协议实施的一定期限内对公司经营成果会带来暂时和相应的负面影响。

资料显示,南方水泥是央企中国建筑材料集团有限公司下属的中国建材之控股子公司。截至目前,其水泥产能规模超过1.4亿吨,市场范围覆盖浙江、上海、江苏、安徽、湖南、江西、广西等省区市。

福建水泥表示,此次合作以存量资产通过合资公司及其筹融资功能提升所带来的财务杠杆作用,将为公司获取更大的增量产能,对公司把握机遇、加快规划目标实现产生积极作用;同

时,在协议实施的一定期限内对公司经营成果会带来暂时和相应的负面影响。

上述预期也并非空穴来风。自2007年开始,包括中国建材集团和中国材料集团两大央企在内的各路水泥巨头开始在水泥行业展开一场纵横捭阖的整合大战。其中,中材集团控制了新疆的天山股份(000877)、宁夏的宁夏建材(600449)以及甘肃的祁连山(600720);而中国建材集团方面则与浙江的尖峰集团(600668)、江西的江西水泥(000789)组成区域性水泥合资公司。

中国南车首个动车组4S店吉隆坡开业

记者从中国南车(601766)获悉,在吉隆坡举行的“动车组首列车交车仪式暨维保业务正式启动仪式”上,首列马来西亚城际动车组被正式移交给中国南车株机公司旗下南车吉隆坡维保公司。

据了解,南车吉隆坡维保公司自去年9月底入驻马来西亚筹备,能完全满足该国采购自中国南车株机公司的38列城际动车组维保需求。

中国南车株机公司执行董事、总经理徐宗祥介绍,公司为客户提供全方位系统解决方案”的理念得到了用户的高度认可,现已经获得多个国内城轨车辆、电力机车维保合同,不久,这些4S店将先后开门营业。(刘征)